6.2.1.1 Curva para el moédulo del cero

La curva para el médulo de esta funcién es la representada en la figura, que corresponde a un valor de a=100. Entonces:
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En una representacion cartesiana tomando una escala logaritmica para el eje horizontal, la asintota en un punto e <<a corresponde a
una linea continua para w < a de valor 0 dB.

Por otra parte la asintota en un punto w>>a corresponde a una recta que para w=a, H, =0dB; €N w=10a, H, =20dB; Y €n
w=100a, H, =40dB. Por tanto, el valor de Hys aumenta 20 dB cada vez que la frecuencia multiplica por 10 su valor. Por tanto se
dice que la asintota tiene una pendiente de 20 dB/década.
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Obsérvese que las dos asintotas se cortan en w = a, la frecuencia del cero. Esta frecuencia se llama también de esquina, de corte, de 3
dB o de la mitad de potencia. El diagrama de Bode representa la respuesta en términos de dos asintotas, ambas lineas rectas y faciles
de dibujar.

Ahora se analizara cual es el error que se introduce al usar la curva de respuesta asintética. A la frecuencia de corte,

a2
Hye =20Iog,f1+? =20log+2 =3dB

comparando con un valor asintético de 0 dB. En = 05a, Se tiene:
H; =20logv1+0.25 =1dB

Por lo tanto, la respuesta exacta esta representada por una curva sin quiebres localizada 3 dB por encima de la respuesta asintética en
w=a yldBarribadeellaen o =05a (ytambiénen ¢ = 2a). Si lo que se desea es una curva mas exacta puede usarse la informacion
anterior para suavizar la esquina.

En las figuras que siguen se representa la década comprendida entre =10 y =100 de un polo con a=100 y la asintota que se toma
en el diagrama de Bode. El error en w=a=100 es de 3 dB y en w=0.5a=50 es de 1 dB. En la década comprendida entre w=100 y
w=1000 se comprueba que el error cometido en w=2a=200 es también de 1 dB.
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